3684 “Saha masinlarinin vo avtomatlarinin hesabi vo
konstruksiya edilmasi “ fonni iizra test suallan

1.Stapel uzunlugu 38/39- 39/40 olan liflor negonci tipdir?
a))birinci

b)ikinci

c)liclincii

d)dordiincii

e)besinci

2. Stapel uzunlugu 31/32- 33/34 olan liflor negonci tipdir?
a)ikinci

b)iiclincii

c¢)dordiincti

d))besinci

e)altinci

3.Bas barabanin sothino ¢okilon tam metallik misarli lentin dislorinin asagida
gostarilon addimlarindan hansi dogrudur?
a)t=1,5 mm

b) t=1,6 mm
¢) t=1,7 mm
d)) = 1,8 mm

e) t=1,9 mm

4.Cixaric1 barabanin sothino ¢okilon tam metallik misarli lentin dislorinin
asagida gostorilon addimlarindan hansi dogrudur?

a) t= 1,4 mm

b) t=1,5 mm

¢)) t=1,6 mm

d) t=1,7 mm

e) t=1,8 mm



5.Bas barabanin safanagi asagida gostorilon materiallardan hansindan
hazirlanmigdir.

a))cuqun

b)polad

¢) aliminium

d) bork orinti

e)mis

6. Bas barabanin saganagi asagida gostorilon  boz cuqunun hansi
markasindan istehsal edilir.

a)) CU 18-36

b) CU 18-38

c) CU 18-36

d) CU 20-32

e) CU 18-42

7.Qabuledici barabanin sothi asagida gostorilon hansi is¢i iizvlo ohato olunur.
a)) misarli lentlo

b)tam metallik misarli lentlo

c)bicagla

d) iynalorlo

¢) barmagla

8. Qobuledici barabanin firlanma tezliyi asagida gostorilon hansi hadlords
doyisir.

a)) n=900 = 1650 doq '

b) n=800= 900 doq

¢) n=900 + 1500doq '

d) n=950- 1600doq ™

e) n=3850= 1500 doq



9. Cixarici barabanin xarici diametri no qodordir.

a)) d=662 mm
b) d=660 mm
¢) d=650mm
d) d=600mm
e) d=655 mm

10.Cixaric1 barabana hoarokoat hansi 6tiirna ilo veriilir.

a) Qayis Otiirmasi
b))Planetar Gtiirmo

b) Zoncir Otlirmosi

c) Pazvari qayis otlirmosi
d) Sonsuz vint otlirmosi

11. Ifadoslori nozoro almaqla elektrik miihorrikinin valina gotirilmis statik
moment hansi ifads ilo toyin edilir.

)M, =M, /i)

b) M, =M/i,
C) M,=M,/n
dM,=M-i/n

)M, =M, -n/i



12.Darayict maginm elektrik miitharrikinin valina gatirilmis kiitlosinin otalot
momentini toyin etmak ticlin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur.

a»g=%+i4f
i=1

byg=%—i4f
i=1

@&:%+i44
i=1

d)J, =J, +iJi g
i=1

@&:i@f
i=1

13 M-150 sartyict masminda sariyici barabanlara horokst hansi otiirmo ilo
verilir.

a) qayis Otlirmosi

b))pazvari qayis 6tiirmosi

c)disli ¢arx

d) sonsuz vint

e) zoncir Otlirmosi

14.Toxucu maginlarinda asas tonzimloyici mexanizm hansi1 funksiyani yerino
yetirir.

a)) orig saplarna gorginlik verir vo buraxir

b) ancaq oris saplarina gorginlik verir

¢) ancaq aris saplarinin buraxir

d) pargani is¢i sahodon ¢okir

e) parcani oxluga sariyir.

15.Toxucu masminda osnok omologotirici mexanizm hanst funksiyani
yering yetirir.

a)) osnok omolo gotirir

b)aris saplarma uzununa horokot verir

¢) arqac saplarmin istigamotlondirir

d) oris saplar1 qirildigda masini isdon saxlayir

e) arqgag sap1 qirildigda masini igdon saxlayir



16.Toxucu masminda batam mexanizmi hansi texnoloji prosesi yerind
yetirir.

a) makiyi harokato gatirir

b)) argag sapini parcanin is¢i baslangicina vurur

c) asnak amols gatirir

d) oriso uzununa horokat verir

¢) parcani is¢i sahadon ¢okir.

17. Toxucu masinlarinda osnok omologatirici I tip xizokdo, remizlora horokot
vermok {i¢iin hansi tip intigaldan istifado edilir.

a) yast1 lingli mexanizm

b)) foza linglimexanizm

¢) yumruqlu mexanizm

d) disli mexanizm

e) disli yumruqlu mexanizm

18. Toxucu masinlarinda asnokomolagoatirici II tip xizokds remizlora horokat
vermok {i¢iin hansi tip intigaldan istifado edilir.

a) yast1 lingli mexanizm

b) foza lingli mexanizm

¢) yumruqlu mexanizm

d)) konusvari disli ¢arx Otiirmasi

e) qayis Otlirmosi

19.CTb tipli toxucu masinlarinda arqac sapini asnoyo qoyansap keciriciyo
harokot hans1 mexanizmlo verilir.

a) ortadan vuran mexanizm

b) yuxaridan vuran mexanuzm

¢) asagidan vuran mexanizm

d)) burulmus valin enerjisi ilo torsion valda

e) yaym elastiki qlivvasi ilo

20. ATIIP tipli toxucu masmlarinda arqac sapini asnays qoymaq lgiin
istifado edilon rapirlora horokot hans1 mexanizmlo verilir.

a) lingli mexanizm

b)yumruqlu mexanizm

¢) lingli yumruqlu mexanizm

d)) planetar mexanizm

e) disli mexanizm



21. AT tipli toxucu masmlarindaki ortadan vuran mexanizmdo qovucuya
(pogonyovka) horokot hans1 mexanizmlo verilir.

a)) yumruqlu mexanizm

b) disli 6tiirmo ilo

c) qayis Otlirmosi ilo

d) zoncir Otiirmosi ilo

¢) sonsuz vint Otlirmosi ilo

22. Vurucu mexanizmdo qovucuya horokat veron yumruq masinm hansi vali
tizorinds yerlosir.

a)) orta val iizorindo

b) bas val lizorindo

c¢) batan alt1 val {izorindo

d) intigalin vali tizorindo

e) iyin tizorindo

23. CThb toxucu masmnida sap kegiricinin oks istigamotdo horokoti hansi
mexanizmlos hoyata kegirilir.

a) snek mexanizmi ilo

b) lentli konvoy ilo

¢)) zancirli naqletdirici ilo

d) agirhq qiivvesi ilo

e) maqnit ilo

24. CTb toxucu masininda sap kegiricinin maksimum siirati no gqodordir.
a) v=15m/s

b) v=20 m/s

c)) v=25 m/s

d) v=30 m/s

e) v=12 m/s

25. Pnevmatik toxucu masmlarinda arqac sapinin asnokdo siiroti hansi
hadlords olur.

a)v=10 +15m/s

b) v=15 =20 m/s

c) v=20 =25 m/s

d)) v=20 =30 m/s

e)) v=25 +30m/s



26. TMM tipli ¢oxasnakli toxucu masininda mokiya harokot neco verilir.
a)) firlanma horokoti edon vurucu I6vhalorlo

b) iraliloma horokati edon 16vhoalorlo

c) sonsuz qayis Otlirmosi ilo

d) agirhiq qiivvesi ilo

e) elektromaqnitlo

27. TMM tipli c¢oxosnokli toxucu masmlarmda arqgac saplarinin is¢i
baslangicina no ilo vurulur.

a)) vurucu 16vhalorlo

b) mokikdoki ¢ixinti ilo

c) yellonon 16vhalorlo

d) 1ynali disklo

e) berdonun seksiyasi ilo

28. CTh-2-175 tipli toxucu masinin bas valinin firlanma tezliyino qodordir.
a) n= 240 doq

b) n=220 daq”’

¢)n=180 daq”

d)) n=260 doq !

e) n=200 doq”’

29. Berdonun tam yerdoyismasi hansi parametrlordon asilidir
a) oris saplarinin gorginliyindon

b) arqac saplarinin garginliyindon

¢)) sap keciricinin en kasiyindon

d) sap kegiricinin siirotindon

¢) toxunan parcanin ¢esidindon

30. AT tipli toxucu masininda batan mexanizmino boarkidilmis is¢i tizviin ad1
nadir.

a) qalev

b) remiz

c)) berdo

d) a¢ilan daraq

e)mokik



31. ATIIP toxucu magminin tsiklik diogramina uygun olaraq batan arxa
konar voziyyotdo no godor durmalidir.

a) o= 50°

b) ¢ =100°

) =150°

d)) o =240°

e)p =200°

32. TMM tipli toxucu masinlarda totbiq edilon rotor tipli vurucu
mexanizminds y1gilmis verecu 16vhonin minimum nec¢a disi olur.

a)iki

b)iic

c))dord

d)bes

e)alt1

33. TMM tipli toxucu  masinlarinda torponon berdonun ndmrasi hansi
parametrlordon asilidir.

a) arqac sapmin qalinligidir

b) parganin arqac iizro sixligindan

¢)) aris saplarmnin qalmhgindan

d) parcanin oris lizra sixligindan

¢) par¢anin toxunusundan

34. Parcgani is¢i sahodon ¢okon qurgulara hanst mexanizm deyilir.
a) ancaq sathi girintili- ¢ixintili olan vallar (valyon)

b) valyon vo mal tonzimlayicisi

¢)) aris saplarmmin qalmhgindan

d) parcanin oris lizra sixligindan

¢) par¢anin toxunmasidan



35. AT tipli toxucu masmlarla qurasdirilmis differensial oayloclordo sap
mexanizmi hans1 funksiyani yerina yetirir.

a) oris saplarma gorginlik verir

b) navoyu dondorir

¢)) navoyun oris sarmma diametrind nozarat edir

d) oxlugun harakatini tonzimloyir

¢) aris saplarmin qirilmasina nozarot edir.

36. Morkazi orig ¢ongali hansi asas funksiyani yerina yetirir.
a) mokiyin u¢masina nozarat edir

b) mokiyin mokik qutusunda yerlogsmosino nozarot edir.

¢)) hor bir asnokdos argac sapinin olmasina nozarat edir.

d) arqacin gorginliyino nozarat edir

e) arisin gorginliyino nozarat edir.

37. Boyag-bozok istehsalatlarinda yerino yetirilon texnoloji proseslorin
moqgsadi nadir.

a) pazvari ronglomok

b) pazvari yumaq

c)) parcalara standart xiisusiyyatlor, 6l¢iilor vo xarici gorkom verir

d) pargalar1 6lgmok

e)parcalar1 enlotmok

38.Boyaqg- bozok magimlarinin standartlagsmis maksimal is¢i eni no qodordir
a) /¢ =1100mm

b) ¢ =1300mm

C)/ =1860mm

d)) ¢ = 2200mm

e) ! =2400mm

39. Su kalandrlarinda hans1 texnoloji proses yerina yetirilir.
a) parcani yumaq

b) parcani sxxmaq

¢) pargani ronglomok

d)) parcan1 yumaq vo sixmaq

¢) par¢ani enlosdirmok



40. Su sixic1 kalandrlarmn asas is¢i tizviilori hansilardir.
a)metallik vallar

b)yigma vallar

c)) metallik vo y1igma vallar

d) vannalar

e) 0ziiyigan

41. Boyaq- bozok kalandrlarinda asas is¢i icra tizviilori hansilardir.
a) yigma vallar

b) metallik vallar

c¢) vannalar

d)) metallik vo y1gma vallar

e) 0ziiyigan

42. BU - 186 xovlayict masminin asas is¢i tizvlori hansilardir.
a) ancaq xovlayici valik

b) ancaq oksxovlayict valik

c)) xovlayic1 va oksxovlayict valiklor

d)oziiyigan

e) iitiiloyici sotkalar

43.Trikotaj masilari texnoloji gdstaricilorine géra nego qrupa boliindir.
a) iki

b)dord

c) bes

d)) ug

e) alt1

44. 97-A sinif mokikli tikis masininda friksion intiqaldan bas vala horokot
hans1 6tiirmae ilo verilir

a) disli ¢arx

b) sonsuz vint

C)) pazvari qayis

d) yast1 qayis

e) zoncir Otlirmosi



45. 1022 sinif tikis masininda bas valdan mokik valina olan 6tiirmo adadi no
godordir.

f)i=1

b) i=2

¢)) i=0,5

d)i=3

e)i=3,5

46. 97-A sinif tikis masmninda bas valdan mokik valina olan Otermo ododi no
godordir.

a)i=3,5

b)i=3

c)i=2

d)i=1

e))i=0,5

47 . 1022 sinif tikis masininda hansi1 tip sapdartict mexanizmlor istifado edilir.
a) ¢arx qollu siirgii qollu mexanizm

b) dordboandli mexanizm

c¢)) dérdboandli ¢arx gqollu mancanaqli mexanizm

d) kulis mexanizmi

e) yumruqlu mexanizm

48. 97-A sinif tukis masininda hans1 tip sap dartict mexanizm totbiq edilir.
a) ¢arxqollu siirgii gollu mexanizm

b) dordboandli mexanizm

¢) kulis mexanizmi

d) disli mexanizm

e)) yumruqlu mexanizm

49. 697 sinif masininda noql etdirmok {i¢lin hans1 mexanizmidon istifado edilir.
a) ¢arx qollu siirgii gollu mexanizm

b) dordbondli mexanizm

¢) disli mexanizm

d) )differensial mexanizm

e)yumruqglu mexanizm



50. Biitlin moigat yuyucu masinlari neco tipa ayrilir.
a) iki

b)iic

c))dord

d)bes

e) alt1

51. Yuyucu masinlarin yuyucu c¢oninin tolob olunan konstruktiv 6lgiilorini toyin
edon osas parametrlor hansilardir.

a) momulatin uzunlugu

b) momulatin enliyi

¢) momulatin say1

d)) momulatin ¢okisi

¢) momulatin material

52. Valikli darayic1 maginin qidalandirma diiyiinii olan 6ziigokon no iigiin
totbiq edilir.

a) masinin avtomatik isini tomin etmok ti¢iin

b) qidalandirict ¢orgiva iizorindo gatin enliyi boyu borabar paylanmasini tomin
etmok {liciin

¢) qidalandirici gar¢iva lizarinde gatin uzunlugu boyu barabor paylanmasini
tomin etmok ti¢lin

d))Masmi vaxta gors (yani vahid vaxt arzinds miisyyan kiitloys malik) lifli
materialla boarabar qidalandirmagq ti¢lin

e)lif gatinin qalinligin1 borabor saxlamaq ii¢iin

53.0zii¢okenin is tsikli ne¢o dovrden ibarotdir.
a) iki

b)iic

c)) dord

d) bes

e) alt1



54.Cixaric1 daraq mexanizminin daraq 10vhasi hans1 materialdan hazirlanir.
a) cT.45
b)ct.30

c))y 8
d) cr .35
e) cT.25

55. Slyapali darayict masnlarda yerlosdirilmis ¢ixarici daraq mexanizminin
daragmin gedisi hans1 hodlords doyisir.

a) S=20=30mm S=20-+-30mm
b) S =20+25mm
C)) S =26+36mm
d) S =28+38mm
e) S =26+30mm

56. Daragin otalot qiivvolori momenti yazilmis ifadslordon hansi ilo toyin
edilir.

a) M,=Jo® M,=Jo’

b)) M,=JoM,=Jo

c) M,=Jeg*M,=Je’

d) M,=Fo M, =J

e) M,=J*¢ 2 M, =J%

57. Bag barabanin saganaginin radiusunun, saganagin qalinligma olan nisbati
hans1 hadlords doyisir.

a)l =10+15
n
b) L=15+18
n
c) L=10+18
n
r
d)) " =15+20
n

e) L =16+20
n



58. Lentayigicinin yuxari bosgabinin tam bir dovr etmasi vaxtini toyin etmok
ticlin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur.

a)) t=271/w
b) t=rn/w

C)t=r’/w
d)t=rn/0’
e) t=2n/w’

59. Dartict cihazlarda emal edilon lentin uzunlugundan / vo dartict lentin
slindirlorinin markozlori arasindaki mosafodon L asili olaraq nozarot
edilon liflor adlanir.

a) (=0,5L
b)/~L
C) /<L
d) r=L
e) ¢ =0,25L

60 . Dartict cihazlarda emal edilon liflor, lifin uzunligundan / vo dartici ciitiin
slindirlorinin morkozlori arasindaki mosafodon L asili olaraq nozarst edilmoyon
liflor adlanir.

a) /> L
b)r=1L
C) /<L
d)¢=0,5L
e)/ = 0,25L

61.Hagalar hans1 masinlarda totbiq edilir
a)burucu
b)ayrici
c)toxucu
d)) kolof
e) lenta



62. Kolof masinlarinda yuxart xizoyin horokat siiratini toyin etmok iiciin
yazilmis ifadodon hansi dogrudur.

a)) v=vh, /\/m
b) v=v12ho/m
C) v:vlhoz/m
d) v=vh, /W
e) v=vh,/\|md+h>

63. Sartyicimexanizmidoki yumrugun profilinin minimal radiusu yumruq
yerlogon valin diametri d olduqda hansi hadlor daxilinds qobul edilir.

a) r,,, =d/2mm

b) r,. =d/2+(5+8)mm

) r. =d/2+(10+15mm

d) r,, =d+(10+15mm

e) r,, =d+(5+8)mm

64. Sartyict masimlarinda ipliyin baslangic gerginliyi ko olduqda daraqli
gerginlik veren cihazdan sonra gorginlik hansi ifade ile teyin edilir.

a) k=k, e
n Jo
2
by k=k, L~
fiizla,-
c) k=k,t
d) k=k, /0"

&) k=10"/k,



65. Ib- 140 slixtloyici masimninda harokot 6tlirmosinin kinematik sxeminin
xarakterik xiisusiyyatlori nodon ibaratdir.

a) hor iki elektrik miihorrikinin eyni zamanda iso qosulmasinda

b) elektrik miihorriklorinin miixtalif miiddotlords iso qosulmasinda

c)) yiiksok siirotli elektrik miihorriki iso diisdiikdo, az siirotli elektrik
miihorrikinoe horokot verilmir.

d) elektrik mitharriklorin har ikisi eyni zamanda igdon dayanur.

e) elektrik miiharriklori novba ilo dayanir.

66.Birinci ve ikinci remizlerdeki esneyin hiindiirlityli uygun olaraq h; ve h,
remizlerden parganin is¢i kenarina qeder olan mesafeni ¢, ve ¢, gebul etsek
temiz esnek almagq ti¢lin yazilmis hansi sert dogrudur.

a) hl'hzz {102

b) hl'hzz l1:0»

C)) hi:h,=r¢:¢5

d) hi:hy=17,7,

C) h] +h2: l1+02

67 . Remizlori asili harokot edon yumruqlu asnak omalogatirici mexanizmida
birinci remizin tam gedisi b1 olarsa onda onun hoarokot qanunu ii¢iin yazilmis
ifadodon hansi dogrudur.

a)S;=b(1-cosa)

b) S]Zb1(1+ COS(X)

¢) Si=by/2(1+cosa)
d)) S;i=by/2 (1-cosa)
e) Si= by/2 (1-cos2a)



68. Yumruqlu osnokomslogatirici mexanizmids remizlori harakoto gotiron
cubuqun (bortsovski) ortasina Q qiivvosi tosir etdikdo onun deformasiyasini
toyin etmok {i¢ilin yazilmig ifadodon hans1 dogrudur.

_or
a) /i = 48E]
_or
b) /i = SEJ
C) 1= Q£3
10EJ
_or
)i = 48E]
_ 0%
€/ = 48E]

69. Ortadan vuran yumruqlu vurucu mexanizmindo mokiyin qovulmasi
prosesi yumrugun ne¢d doroco donmosinds hoyata kegirilir.
a)p=10"
b)p=15"
c)p=18"
d) e =20°
e)p=25"

70. CTb tipli toxucu masmmmda batan mexanizminin yumrugunun
profilinds omalo gotiron kontakt gorginliyini toyin etmok liclin yazilmis
ifadodon hansi dogrudur.

E
b) o, =0,418\/7
qvger
E v
C) o, =0418 LA
q

Vi "4
d) Gk 20,418 T

ger

Vger

E,. -q

e) o, =0,418



71 . Dordbondli aksial batan mexanizminin lopastinin “C” ndqtosinin
yerdoyismasini toyin etmak ligiin yazilmis ifadodon hansi dogrudur.

2
r
a) X =r(l-cosa)——sina
) X, =rl-cosa) -
2
b)) X, = r(1-cosa)+_sina
20
r2
C) X =r(l+cosa)——sina
) X, =7( ) Y
rZ
d) X, =r(1+c0sa)—2—€sina

2
e) X, =r(l-cosa) —%sina

72. ATIIP tipli toxucu masinin batan mexanizminin yumrugunun
profilindo omolo golon kontakt gorginliyini toyin etmok ii¢iin yazilan
ifadodon hansi dogrudur.

E
a)) o, =0418 | T

ger

E
b) o, =0,418 |
qvger

E v

Vi 4
d) o, =0418 ==

ger



Vger

E. q

e) o, =0,418

73. Yumruqlu asnakomologatirici mexznizmin yumrugunun profilinds
omolo golon  kontakt gorginliyini toyin etmok liclin yazilan ifadodon
hans1 dogrudur.

E
a)) o, =0418 e

ger

E
b) o, =0,418 |
qvger

E v
C) o, =0418 %

Vi 4
d) o, =0418 ==

ger

Vv
e) o, =0,418 |~
E, -q

74. OB-2 tipli trikota) masminin iyno mexanizmindoki yumrugun
sothindo omologolon kontakt gorginliyini toyin etmok iciin yazilan
ifadodon hansi dogrudur.

E
b) o, =0,418 | ¢
qvger

E v
C) o, =0418 %

Vi ' q
d) o, =0418 ==

ger



Vger

€) 0, =0418 | >
ger

75 . OB-2 tipli trikotaj masininin press mexanizmindoki yumrugun
sothindo omologolon kontakt gorginliyini toyin etmok icilin yazilan
ifadodon hansi dogrudur.

E
b) o, =0,418 | &
qvger

E v
C) o, =0418 %

Vi 4
d) o, =0418 ==

ger

Vv
€) o, =0,418 | —~
E. -q

76. 1 tip remizqaldirict xizoys horokot neco verilir.
a) disli mexanizmdon

b)yumruqglu mexanizmdon

c) yast1 lingli mexanizmdan

d)) foza lingli mexanizmdon

e) disli yumruqlu mexanizmldon

77. Lamelsiz oris gbzloyici mexanizmin asas is¢i lizvii nadir
a) remizlor

b)) qalevlor

c) batanin baglig1

d) batanin brusu

e) istigamatlondirici cubuq



78. Diski mohkomliyo hesabladiqda radialo,, toxunan o, normal
gorginliklori oldugda diskin méhkomlik gorti {iglin yazilmis 1fadonin hansi
dogrudur.

a) o, +o, <[o],

b) o, +0, 2[o],

¢)) 0,0, <[o],

d) o, -0, 2[o],

e) o, -0, <[o],

79. Valiklorin barabanla birlikdo barabanin oxu oatrafinda firlanma hesabina
valiklorin kiitlosinin (m;) morkozdonqagma otalot qiivvosini toyin etmok
iclin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.

D
a)) J=m, 2“ o’

b)J=mD o’

68 ] ]

c)J=mD,w

d)J=m,’D,w,

2
6

e)J=m62&a)
2

80. Trikotaj masminda iynonin qarmaginin qalinlig1 d, I6vhonin qalinlig1 P,
iyno ilo 16vhe arasindaki ara boslugu x olsa, onda iyno addimim T toyin
etmoak liglin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur.

a) T=d-P-2x

b) T=d +P-2x

¢)) T=d +p+2x

d) T=d- pt+x

e) T=d+P +x



81. Vintli preslordo uzunlugu ¢ olan vinto xeyirli miigavimot qiivvosi P,
burucu moment M tosir etdikdo vintin uzununa syilmads sortliyini toyin
etmoak liglin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur.

P+.p*+aM
a)) Ej=-— P~ Iz
2
P—.|p*+naM?
b) Er=" LT
2
P+.p*—naM?
¢) B =P T
2
P+.|p* +aM*
d Er="" Zf” %
T

P+.p’+aM’
e) EJ = .
T

82. Detallarda yaranan molum normal vo toxunan gorginlikloring goro
ehtiyat omsallar1 »_,n, molum olduqda, detalin mohkomlik oamsali n tigiin

[

~

yazilmis ifadonin hans1 dogrudur.

n.n

) e
2 +n?

b) nziLz"nT -
nO' _nT
n_’n

C) n=—2-"—

[ 2 2
n_,+n;

2

d) n= Mol

2 2
n,+n;

n_n
nU+nT

83. Asagida gostorilon omoliyyatlardan hans1 komoke¢i omoliyyat adlanir.

a)) emal edilon cismi doyismoyon

b) emal edilon cismin uzunlugunu dayison
c¢) emal edilon cismin enliyini doyison

d) emal edilon cismin qalinligini doyison
e) emal edilon cismin strukturunu doyison



84.Masinlarin layihalondirilmasi iigiin ilkin verilon no olmalidir.

a) texniki toklif

b) eskiz layihasi

c) texniki layiha

d)) texniki tapsiriq

e) is¢1 konstruktor sonodi

85. AT tipli toxucu masininin batan mexanizminin
toyin etmok {i¢ilin yazilmig ifadodon hansi dogrudur.
A)) W=6 1’1-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

b) W=6 1’1+5P5-4P4-3P3-2P2-P1

C) W=6 1’1-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

d) W=6 n-5P5-4P4 +3P3-2P2-P1

C) W=6 n-5P5-4P4-3P3+ 2P2-P1

86. OB-8 tipli trikotaj masmin iyns mexanizminin
toyin etmok {i¢ilin yazilmig ifadodon hansi dogrudur.
A)) W=6 1’1-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

b) W=6 1’1+5P5-4P4-3P3-2P2-P1

C) W=6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

d) W=6 n-5P5-4P4 +3P3-2P2-P1

C) W= 6 n-5P5-4P4-3P;+ 2P,-P,

87. OB-8 tipli trikotaj masinin press mexanizminin
toyin etmok {i¢ilin yazilmig ifadodon hansi dogrudur.
A)) W=6 1’1-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

b) W=6 1’1+5P5-4P4-3P3-2P2-P1

C) W=6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

d) W=6 1’1-5P5-4P4 +3P3-2P2-P1

C) W=6 n-5P5-4P4-3P3+ 2P2-P1

88. OB-8 tipli trikotaj masinin 16vho mexanizminin
toyin etmok {i¢ilin yazilmig ifadodon hansi dogrudur.
A)) W=6 1’1-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

b) W=6 1’1+5P5-4P4-3P3-2P2-P1

C) W=6 1’1-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

d) W=6 n-5P5-4P4 +3P3-2P2-P1

sarboastlik daracasini

sarbastlik daracasini

sarbastlik daracasini

sarbastlik daracasini



C) W= 6 n-5P5-4P4-3P;+ 2P,-P,

89. OB-8 tipli trikotaj masinin qulagciq mexanizminin  sorbostlik
doracasini toyin etmok tigiin yazilmis ifadodon hansi dogrudur.

A)) W=6 1’1-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

b) W=6 1’1+5P5-4P4-3P3-2P2-P1

C) W=6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

d) W=6 n-5P5-4P4 +3P3-2P2-P1

C) W= 6 n-5P5-4P4-3P;+ 2P,-P,

90.Carx qollu siirgii qollu esici  qollar mexanizmindo siiriingacin
yerdoyismoasini S toyin etmok {igiin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur.

a)) S=r(1-cosa) +ilr(l —cos 2a)

b)S =r(l1+cosa)+ ixlr(l —cos2a)
c)S =r(l-cosa) —ixlr(l —cos2a)
d)S =r(1-cosa) +ilr(l +cos2a)

e)S =r(l-cosa) +ix1r(1 +cosa)

91. PK- 12 II tip xizoays harakat bas valdan hans1 mexanizmla verilir.
a) lingli mexanizm

b) yumruglu mexanizm

¢) planetar mexanizm

d)) disli mexanizm

e) elastik bondli mexanizm



92. Lingli dordbondli ditaksial batan mexanizminin lopastin “C”
ndqtasinin siiratini toyin etmak tigiin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur.

. R . l
a)) V. =V,|sina+ _—sin2a +—cosa
) Vo=, sina S sinda | cosa |
b) V.=V, sina—isin2a+£cosa
2L L
c) V.=V, sma+sm2a—icosaj
d) v, =V,

( ;oosa)
sino ——sm2a —Zcosa

e) Vo=V, sma+sm2a+icosaj

93. Lingli dordbondli ditaksial batan mexanizminin lopastiin “C”
ndqtasinin tacilini toyin etmok ticlin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.

2

vB
a)) ac = R

R l .
cosa +—cos2a ——sina
L L

2

b) ac =

R l .
cosa ——cos2a — —sina
L L

2

d) ac ="

vB? R 2
C) a. = cosa +—cos2a + —sina
R L L
( R 0 .
cosa — —cos2a +zsma

vB R l .
€) a. = cosa +—cos2a ——sina
R L L

94. POM-in valin1 saxlayan orta vintli dayaqlarin uzunlugu ¢ val tizorindoki
vint xattinin uzunlugundan t na qodar boyiikdiir.

a)l -1t

b) ¢ 1,15¢

c)) ¢ = 0,121

d) 70,2t

e) (=03t



95.Xovlayici masinlarin, xovlayici valiklorindoki gasnaqlardaki c¢evrovi qiivvoni
toyin edilmak tigiin yazilmis ifadonin hansi1 dogrudur.

a)) P :102N
Vq

b) P :100N
Vq
V
¢)R=—"

102N
V
d)p=—

102N

2

e) P :102N
V

q

96.Culki avtomatmin slindrinin diametri1 Dy qifilim uzunlugu L, olarsa onda
nomralayici sistemlorin sayini toyin etmok ii¢iin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur.

7Z'DS
a =
) q L,
D
b) g= 3
) q 21,
C) _7Z'2L
q D,
2L
d) ¢=
ﬂ‘-DS
2
D
e) g=" "%

2L,



97. ¢, donmo bucagina uygun golon t; horokot miiddotinds toxunan tocili kosinisoida

qanunun iizro doyison is¢ci ndqtosino istonilon t aninda tocilinin qiymotini toyin
etmok {icilin yazilmig ifadonin hans1 dogrudur.

a)) a=a ;2xCOS 7y
t,

1

T
b) a=a oS ~ ¢,
t

t
C) @=a 1,2xCOS —
Tt

t
d) a=a ,cos ——
Tt

1

T 2
€) a=a 2xCOS — ¢
t

1

98.Aksial carx qollu siirgii qollu iyns mexanizminin iyna borkidilon ndqtesinin
yerdoyismasini toyin etmak ligiin yazilmis ifadodon hansi dogrudur.

a))S = r(1-cosp)+ Zsin2 ®
b) S= r(l + (:osqz))+’;sin2 0]
c) S=r —cosgo)—’;sin2 ®
d) s=r(1 —cosgo)+’25in2 ®

2

e) S= r(l - cosg0)+ ;—Zsinz [0}



99.Aksial ¢arx qollu siirgii qollu iyno mexanizminin iyno barkidilon noqtosinin
sliratini toyin etmok ii¢lin yazilmis ifadodon hans1 dogrudur.

r
a))V =owr| singp ——sin2
) ( ¢ =5, 5in2p
b) V= a)r[smgo + —sm 2¢

c) V= a)r[sm o—"Lsin2¢

d) V= a)r(sm 0- —sm 20

e) V = wr?| sin ——sin2
) ( by soj

100. Sap darticinin gozlitylino daxil olan sap1 gorginliyi Pg; olduqda gozliikdon
cixdigda gorginlik P, olarsa onda sapin gozliiylino giron qolunda gorginliyi toyin
etmok ticlin yazilmis ifadodon hansi dogrudur.

a)) glr = P / /g fa

¢ix

b) gir = ])gzlx /Zm
) gir = })(:Ix ! /Ea
d) gir g:lx /Kf
_ pla
C) gir =1 / I)gzll

101.Batan mexanizmi hans1 amoaliyyat1 yerina yetirir?
A))argac sapini par¢anin baslangicina vurur

B) argac sapini salir

C) argac sapini burur

D) aris sapin1 par¢anin baslangicina vurur

E) oris vo argac sapini sariyir

102. Toxunmus parca hara sarnir?
A) bas vala

B))mal valina

C) lamelo

D) vurucu mexanizmo

E) batana



103.Toxunmus parcani hans1 mexanizm ¢okir?
A) bas val

B) lamel

C) vurucu mexanizmo

D))mal vali

E) batan

104.Parcanin hor 100 metr toxunmasmi qeyd edon hissoys signali no 6tiiriir?
A))saygac

B) bas val

C) lamel

D) vurucu mexanizm

E) mokik

105.Makiyin dazgahin bir torafindon o biri torafine kegmosino na kdmok
edir?

A) lamel

B) saygac

C))vurucu mexanizm

D) mal vali

E) rapira

106.Qar1s1q diismomosi {igiin aris saplar1 hanst mexanizmin gozliiyiindon
kecirilir?

A) saygacin

B) mal valinin

C) rapiranin

D))batanin

E) mokikin

107.9snayin amalo golmosino kdmok etmasi iigiin orig saplar1 hansi
mexanizmin gozliiyiindon kecirilir?

A) mal valinin

B) batanin

C) mokikin

D) saygacin

E)) remizanin



108.Par¢anin bir elementinin tamamlanmasi bas valin ne¢o doraco bucaq
altinda ¢evrilmoasindon alinir?

A) 90°

B) 180°

C))360°

D) 720°

E) 1440°

109.Parcanin bir elementi dozgahin hans1 orqanmin tam bir dévriinds bas
verir?

A) batanin

B)) bas valinin

C) makiyin

D) saygacin

E) remizanin

110.Remizalarin yerinin doyigmasi noticasindo no amals galir?
A))asnok omolo goiir

B) parka formalagir

C) argac sapi salnir

D) oris sap1 sarmir

E) argac sap1 sarinir

111.9Oris sap1 hans1 sistem saplar qrupuna aiddir?
A))paralel

B) perpendikulyar

C) kasison

D) carpaz

E) maili

112.Argac sap1 arig sapina nisbaton hansi voziyystds olur?
A))perpendikulyar

B) paralel

C) kasison

D) carpaz

E) maili

113.Mokik parcanin toxunmasi ti¢iin hansi sap1 salir?
A))argac sapini



B) oris sapini
C) kalofi

D) lenti

E) xolstu

114.Parca istehsali toxuculuq istehsalinin hans1 morholosidir?
A)ilk

B) orta

C))yekun

D) baslangic

E) kecid

115.Toxuculuq tigiin hans1 ipliklor hazirlanmalidir?
A) kolof

B) lent

C) xolst

D))oris vo argac

E) argac

116.9ris saplar1 toyin olunmus sayda noys sarimnir?
A))toxucu navoyuna sarinir

B) kagilir

C) ronglonir

D) daranir

E) yuxarida gostorilon biitiin proseslor aparilir

117.Saplarin toxuculuga hazirlanmasi prosesindo oris ipliyi hans1 texnoloji
prosesi kegir?

A) ariglomo

B) slixtloma

C) argac ipliyi

D) nomlosdirmo

E))tokrar sarinma

118.Texnoloji ardicilliqla aris ipliyi tokrar sarnmadan sonra hansi texnoloji
prosesdon kegirilir?

A) slixtlomo

B))arislomo

C) tokrar sarinma

D) nomlondirma



E) emulsiyalama

119.Saplarin toxuculuga hazirlanmasi prosesindo orislomodon sonra hansi
marhals yerina yetirilir?

A))slixtlomo

B) tokrar sarinma

C) nomlondirma

D) emulsiyalama

E) birlogdirmo

120.Saplarin hazirlanmasinda texnoloji ardicilligla slixtlomo prosesindon
sonra hanst marhalo golir?

A))birlosdirms yaxud ucdiiyiinloma

B) origlomo

C) tokrar sarinma

D) nomlondirmo

E) emulsiyalama

121.Birlosdirms yaxud ucdiiyiinloms prosesindan sonra hansi omaliyyat
kecirilir?

A) slixtlomo

B))saplarin toxucu dozgahina verilmasi

C) nomlogdirma

D) emulsiyalama

E) tokrar sarinma

122.9yirici fabrikinds istehsal olunmus ipliklorin toxuculuq fabrikinds hansi
mogsadlor ti¢iin istifado olunur?

A))oris vo argac ipliy

B) toxucu dozgahina verilmok {i¢iin

C) nomlosdirmoays verilmasi li¢ilin

D) tokrar sarinmasi ti¢lin

E) slixtlonmasi iigiin

123.Argac ipliyinin baglamasinin strukturu dozgah {i¢iin yararli olmadiqda o
hans1 omoliyyatdan kegirilir?

A) ariglomo

B) nomlosdirma

C))tokrar sarinma



D) slixtlomo
E) birlogdirmo

124.Argac ipliyi tokrar sarmma prosesindon sonra hansi omoliyyata moruz
edilir?

A) ucdiiyiinloma

B) novlogdirmo

C) birlogdirma

D) slixtlomo

E)) nomlosdirms yaxud emulsiyalama

125.Argac ipliyi nomlogdirildikdon yaxud emulsiyalamagdirildigdan sonra
hansi prosesi kegir ?

A))toxucu dozgahma yiiklonir

B) novlosdirmoya

C) birlesdirmaya

D) slixtlomoayo

E) tokrar sarinmaya

126.Parca toxucu dozgahinda toxundugdan sonra hansi prosesdon kegir?
A) boyaqg-bozok

B) slixtin yuyulmasi

C))novlosdirilir

D) slixtin vurulmas1

E) anbarda saxlanmaya

127.Parca dozgahda toxunub qurtardigdan sonra neco adlandirilir?
A))xam parca

B) alt-iist geyimliyi

C) paltoluq

D) donluq parca

E) hec biri dogru deyil

128.9ris saplarinin tokrar sarinmasimin moagsadi nodir?
A)) saplarin ronglonmosi

B) daha uzun vo tok sapdan yeni baglama yaratmaq

C) paralel sarinma aparmagq

D) carpaz sarinma aparmagq

E) saplarin partiyalara ayrilmasi



129.Tokrar sarinma prosesinds tomizloyici-nozarat¢i qurgu hansi igi goriir?
A) tiftiklor vo konar qlisurlar tomizlonilir

B))ipliklor diiyiinlonir

C) ipliklor toxunur

D) ipliklor nomlondirilir

E) ipliklor ronglonir

130.Sarinma bucaginin hoddindon asili olaraq formalagan sarinmasi tisulu
neco adlanir?

A) perpendikulyar

B) enino

C) diz

D))paralel yaxud carpaz

E) tist-listo

131.Sarinma bucagi sapin diametrino barabor olduqda sarg1 neco adlanir?
A) carpaz

B))paralel

C) qatisiq

D) diiz

E) perpendikulyar

132.1p gozdiran xatti siirati ilo baglamanin bucaq siirati barabarlosorss, onda
hansi nov sarmma alinir?

A)) jqut

B) lenta-sota

C) lent

D) sota

E) lenta-jqut

133.Carpaz sarinma zamani sargilar hansi bucag altinda sarmir?
A) 1-5°

B))5-10°

C) 10-15°

D) 20-30°

E) 30-40°

134.Carpaz sarimnma iisulu ilo formalagan baglamalar hansi formada olur?
A))silindr vo konus
B) kub



C) kvadrat
D) dairovi
E) dyzgyn cavab yoxdur

135.9ris ipliklorinin tokrar sarinmasi1 zamani baglama hansi formada olur?
A) silindr

B))konus

C) dairovi

D) kvadrat

E) kub

136.Ipliklorin ranglonmosi iigiin ipliklor hansi formali baglamalara sarinir?
A) konus

B) kub

C) dairovi

D)) silindrik

E) kvadrat

137.Ipliklorin orislonmasi prosesi hansi moqsadlo aparilir?
A))barabor vo boyiik uzunluqgda paralel saplar sistemi yaratmaq
B) tomizlik yaratmaq

C) ronglomok

D) toxunma aparmaq

E) diizlondirmok

138.1pliklorin orislonmosi nego iisulla aparilir?
A)S
B) 6
C)7
D))3
E)8

139.Ipliklorin orislonmasi hansi iisulla aparilir?
A))partiyalarla, lentlorls, seksiyali

B) temperaturun artirilmasi ilo

C) nomlondirmoklo

D) qurutmagqla

E) alavo burulma aparmaqla



140.Toxucu dozgahinda deformasiyalara, yeyilmolors vo siirtiinmolors garsi
moOhkomlik vermok {icilin oris ipliklori hansi prosess moruz edilir?

A) ronglonir

B))slixtlonir

C) dartilir

D) paralellosdirilir

E) emulsiyalanir

141.Slixtlomo masini hans1 texnoloji prosesi yerino yetirir?
A))slixtin ¢okilmasi

B) ipliyi rongloyir

C) ipliyin iizorindoki konar garisiglari tomizloyir

D) ipliyi tokrar sartyir

E) ipliyi arisloyir

142 .Slixtlomo masinlar1 ne¢o qrupa boliintir?
A)S
B) 8
C)6
D))3
E)2

143.Pambigdan hazirlanmais ipliklor ii¢iin hansi slixtlomo masini istifado
olunur?

A))barabanli

B) kamerali

C) kombinosli qurudusu olan

D) rongloyan

E) hec biri dogru deyil

144.Yun orislor hansi slixtlomo masininda slixtlonir?
A) barabanli

B))kamerali

C) rongloyon

D) kombinsli

E) hec biri dogru deyil

145.S{ini ipok saplarin slixtlonib hazirlanmasi iigiin hansi slixtloyici
magimdan istifado edilir?
A) kamerali



B) barabanh

C))kombinsli qurudusu olan
D) ronglayan

E) toxuyan

146.Argac saplarinin baglamasi uygun strukturda olmadiqda onu hansi
omoliyyatdan kegirilir?

A))tokrar sarinma

B) origlomo

C) ucdiiytinlomo

D) slixlomo

E) emulsiyalagdirma

147.Argac sapinin hansi hallarda tokrar sarinma prosesino moruz edilir?
A))baglamanin qurulusu diiz golmodikdo

B) baglamanin 6l¢iisii diiz golmodikdo

C) baglamanin ¢okisi diiz golmodikda

D) baglamada sapm uzunlugu bas etmoadikdo

E) baglamada sapin qirilmasi olduqda

148.Argac sapinin nomlosdirilmasi vo emulsiyalagdirilmasimin mogsadi
nadir?

A) saplarm uzunlugunu artirmagq tigiin

B) saplarin qirilmalarmi ¢oxaltmagq tigiin

C))saplarin qirilmalarmi azaltmaq tigiin

D) saplarm galinligini artirmagq iigiin

E) saplarin ¢okisini azaltmagq tigiin

149.Argac sap1 sarinan baglamanin qurulusu diiz golmoadikds onu hansi
omoliyyatdan kegirirlor?

A))tokrar sarinma

B) nomlosdirilmo

C) emulsiyalasdirilma

D) ariglomo

E) ucdiiyiinlomo

150.Argac sapinin qirilmalarini azaldilmasi {i¢iin hans1 prosesdon kegirilir?
A))nomlogdirilms vo emulsiyalasdirilma

B) tokrar sarinma

C) ariglomo



D) ucdiiyiinloma
E) emulsiyalasdirilma

151.Argac sapinin tokrar sarinmasi tigiin hansi1 avtomatdan istifads olunur?
A))YA-300-3

B)ITIIM-120

C) IIK-100

D) TK-100

E) [1-182

152.Baglamanin tokrar sarmmas1 zamani baglamanin firlanma tezliyi ne¢o
min dov/dag- dir?

A) 3-9

B) 4-11

C))5-12

D) 6-13

E) 7-14

153.Saplarin tokrar sarinmasi1 zamani onun xatti siiroti ne¢o m/dog- dir?
A) 200-400
B))300-500
C) 400-600
D) 500-700
E) 700-900

154.9ris sartyan avtomat neco seksiyadan ibarotdir?
A)l
B))2
C)3
D) 4
E)5

155.9ris sartyan avtomatin hor seksiyasinda neg¢o sartyisi basligi vardir?
A)2
B)3
C)4
D)5
E))6



156.Slixtlonma prosesinin mogsadi nadir?

A))sap1 yapigsqanla barkitmoklo dozgahda qirilmalarm sayini azaltmaq
B) sapin liflorini burmaq

C) sapin liflorini qirmaq

D) sapin liflorini borkitmok

E) sapin liflorini bir-birindon ayirmaq

157.Slixtlonma prosesi saplarin xassolorino neco tosir edir?
A))fiziki-mexaniki xassolorini doyigir

B) fiziki-mexaniki xassolorini doyismir

C) saplarin kimyovi xassalori doyismir

D) saplarm uzunlugunu doyisir

E) saplarin agirligint uzunlugunu doyisir

158.Slixtlonmis pambiq parca ipliyinin qirilma yiikii ne¢o % artir?
A) 15-23
B))17-25
C) 19-27
D) 21-29
E) 23-31

159.Slixtlonmis yun ipliyinin qirilma yiikii ne¢o % artir?
A) 10-15
B))20-25
C) 30-35
D) 40-45
E) 50-55

160.Slixtlonmis katan ipliyinin qirilma yiikii ne¢o % artir?
A))12-25
B) 15-28
C) 18-31
D) 31-34
E) 24-37

161.Slixtlonmis siini ipoyin qirilma yiikii ne¢o % artir?
A) 10-20
B) 20-30
())30-40



D) 40-50
E) 50-60

162.Saplar ii¢iin hazirlanmis slixt hans1 xassolora malik olmalidir?
A))ipliyin sothini borabar 6rtmali, yuyulmasi asan olmali

B) ipliyin sothino yapismali, yuyulmasi ¢otin olmali

C) ipliyin sothindon qgopmamali

D) ipliyin daxilina girmali

E) iplikdon yuyulmamali

163.Slixtin asas komponenti no materialidir?
A))yapisqan

B) nektin

C) zilal

D) keratin

E) fibroin

164 .Bitki mongoali slixt materialinin torkibi nodir?
A))kraxmal

B) selliiloza

C) zilal

D) keratin

E) fibrion

165.Heyvan monsali slixt materialinin torkibi nodir?
A))jelatin, kozein, stimiik

B) selliiloza

C) zilal

D) keratin

E) fibrion

166.Kimyovi polimerlordon hazirlanan slixtin materiali hansidir?
A))polivinil spirti, poliakrilamid

B) poliakrilamid

C) kaprolaktam

D) tereftal

E) akrilonitril

167.Kimyovi torkibli slixtlordon istifado olunmasi zamani oris saplarinin
qurilmalarmin say1 ne¢a dofs azalir?



A))2-3
B) 3-4
C) 4-5
D) 5-6
E) 6-7

168.Quruducu hissonin qurulusundan asili olaraq slixtloyici masinlar ne¢o
qrupa boliiniir?

A))l

B) 2

03

D) 4

E)S

169.Slixtlomo zamani hansi qiisurlar formalasir?

A))az yapisqanli, haddindon artiq yapisqanl vo tam qurudulmamais orislor
B) yaxs1 slixtlonmis orislor

C) sona godor

D) dolasiq diismiis orislor

E) yaxs1 sarmmayan ariglor

170.Slixtin zoif konsentrasiyali olmasi sobabindon vo is¢i orqanlarin origin
haddindon artiq sixilmasmna gors hansi qlisur amolo golir?

A))az yapisqanlanan oris

B) ¢cox yapisqanlanan oris

C) dolasmis orislor

D) yapisqansiz orislor

E) diizgiin cavab yoxdur

171.Y1iiksok konsentrasiyali slixtlo slixtlonmasi vo onun zaif sixilmasi
zamant hansi1 qlisur omals golir?

A))haddindon artiq slixtlonon orislor

B) hoddindon az slixtlonon origlor

C) dolasmis orislor

D) yapisqansiz orislor

E) yaxs1 sarmmayan ariglor

172.Quruducu organlarin agag1 tempretura malik olmas1 sobobindon hans1
qiisur omolo golir?
A))tam qurudulmamais orislor



B) tam qurudulmuis arislor
C) dolasiq diismiis orislor
D) yapisqansiz orislor

E) yaxs1 sarinmayan orislor

173.Quruducu organlarin hoddindon artiq tempretura malik olmasi1
sobabindon hans1 qiisur amals golir?

A))origin hoddindon artiq qurudulmasi

B) orisin hoddindon artiq nom qalmasi

C) yapisqansiz arislor

D) dolasiq diismiis orislor

E) yaxs1 sarmmayan ariglor

174.Sapke¢irmo omoliyyat1 hansi tisullarla hoyata kegirilir?
A))mexaniki vo yarimmexaniki

B) mexaniki

C) yarimmexaniki

D) avtomatik

E) yarimavtomatik

175.Toxuculuq sapinin liflorini bir-birlorine yapisdirmaqla onun
mohkimliyini artirmaq magsadi ilo hansi proseso moruz edilir?
A))slixtlomoya

B) ucdiiylinlomoya

C) sapkecirmoyo

D) ariglomaya

E) sarinmaya

176.Slixtlomo prosesinin saplarin fiziki-mexaniki xassoloring tosiri varmi?
A))tosiri vardir

B) tosiri yoxdur

C) uzunlugunu doyisir

D) agirligini doyisir

E) buruglarmimn sayini doyisir

177 Kraxmal torkibli slixt neco adlanir?
A))bitki mongali

B) heyvan mansali

C) kimyavi

D) polimerlordon alinan

E) ziilallardan alinan



178.Polivinil spirti vo polivinilamiddon hazirlanmis slixt neco adlanir?
A))kimyovi

B) bitki mongali

C) heyvan monsoli

D) selyuloza torkibli

E) ziilal torkibli

179.Slixtlomo zamani orisin az yapisganli olmasi no sobobdon olur?
A))slixtin konsentrasiyasinin az olmasi

B) slixtin torkibinin giiclii olmas1

O) slixtin diizgiin sixilmamasi

D) slixtin yaxs1 qurudulmamasi

E) slixtin diizgiin torkibds olmamasi

180.Slixtlomo zamani1 saplarm hoddindon artiq slixtlonmasi hans1 sobabdon
olur?

A))slixtin yiiksok konsentrasiyali olmasi

B) slixtin torkibinin zoif olmasi

C) slixtin yaxs1 qarigdirilmamasi

D) slixtin yaxs1 qurudulmamasi

E) slixtin diizgiin sixilmamasi

181.Slixtlomo zamani saplarin tam qurudulmamasi hansi1 sobabdon omoalo
golir?

A))quruducu qurgularin asagi tempreturda olmasi

B) quruducu qurgularin yiiksok tempraturda olmasi

C) quruducu qurgularin aramla islomosi

D) quruducu qurgularin kéhno konsentrasiyadan olmasi

E) quruducu qurgularin tam komplektdo olmamasi

182.Slixtlomo zamani oris saplarinin haddindon artiq qurudulmus olmasi
hansi1 sababdan yaranir?

A))quruducu qurgularm yiiksok tempraturda islomosi

B) quruducu qurgularin asagi tempraturda islomosi

C) quruducu qurgularin aramla islomosi

D) quruducu qurgularin tam komplektds olmamasi

E) quruducu qurgularin kéhno konsentrasiyadan olmasi

183.Toxuculuq dozgahinin totbiginin mogsadi nadir?



A))aris vo argac saplari toxumaqla par¢a almaq
B) orig vo argac saplarini sarimaq

C) aris vo argac saplarini uzatmaq

D) aris vo argac saplarini toplamaq

E) oris vo argac saplarini1 dartmaq

184.0ris vo argac saplarmi toxumaqla par¢a almaq mogsadilo hans1 dozgah
totbiq olunur?

A) oris sapin1 tokrar sarayan

B) argac sapini tokrar sarayan

C))toxucu dozgahi

D) ayirici masin

E) burucu masin

185.Toxucu dozgahinin ne¢o mexanizmi var?
A)3

B) 5

C))7

D)9

E) 11

186.Toxucu dozgahi osason neco tosniflosdirilir?
A))xiisusiyyatlorindon asili olaraq qruplara boliiniir
B) mexanizmlorin sayma goro

C) islotdiyi sapin sayina goro

D) islotdiyi enerjinin sayina goro

E) toxudugu parcanin uzunluguna goro

187.Toxucu dozgahi toyinatina gors neca tosniflosdirilir?
A))pambiq, yun, kotan, ipak, xiisusi toyinatli vo bagqa parcalar {i¢iin
B) kimyovi liflordon parga toxuyanlara

C) tobii liflordon parca toxuyanlara

D) mineral liflordon parc¢a toxuyanlara

E) metal vo siigo liflordon parca toxuyanlara

188.9snays argac sapinin qoyulmasi tisuluna géro neco tosniflogdirilir?
A) vurucu mexanizmli olmasina goro
B))mokikli vo mokiksiz olmasima gora



C) batan mexanizmli olmasina gora
D)lamelli olmasina goro
E) daragli olmasma gora

189.Argac sapinin doyisdirilmasing gora necs tosniflosdirilir?

A) argac sapinin uzunluguna gora

B))oris baglamasinin avtomatik yaxud mexaniki iisulla doyisdirilmasine goro
C) argac sapinin xatti sixligina gora

D) aris sapinin qalinligina goro

E) oris sapmin diiziiliisiino géro

190.Dozgahin enina gors neco tosniflogdirilir?
A) toxudugu par¢canm uzunluguna goro
B))isci eninin 100, 120, 175sm olmasina gora
C) toxunan par¢anin qalinligina gors

D) is¢i eninin azli§ina gora

E) is¢i eninin ¢oxluguna goro

191.9snak amals gatirici mexanizmin ndoviing gora neca tosniflogdirilir?
A))jakkard, ekssentrikli vo karetkali olmasina gora

B) mexanizmlorin avtomatik iglomasino goro

C) mexanizmlorin avtomatik iglomomasino gora

D) mexanizmlorin fasilosizislomasino gora

E) mexanizmlorin formasina gora

192.Vurucu mexanizmin durdugu voziyyating gora neca tosniflosdirilir?
A))orta, asag1 vo yuxar1 vurmalar

B) asag1 vurma

C) yuxar1 vurma

D) orta vurma

E) garisiq vurma

193.Toxucu dozgahinda makiyin sayima gors neca tosniflogdirilir?
A))bir mokikli vo 1ki mokikli olmas1

B) bir mokikli olmasi

C) iki mokikli olmas1

D) cox mokikli olmasi1

E) mokiksiz olmas1

194.Qoruyucu mexanizmin sistemina gors neco tosniflogdirilir?



A))acarl vo agarsiz dozgahlar

B) avtomatik baglanan dozgahlar

C) avtomatik baglanmayandozgahlar
D) agarsiz dozgahlar

E) acarli dozgahlar

195.Pambiq, yun, kotan, ipak, xiisusi toyinatli vo basqa parcalar tigiin olan
toxucu dozgahlar1 noyo goro tosniflosdirilir?

A))toyinatina goro

B) noviino gora

C) formasina goro

D) islomo prinsipine goro

E) gabarit 6l¢iilorine goro

196.Toxucu dozgahlar1 makikli vo makiksiz variantlarda olmasina goros neca
tosniflosdirilir?

A))argac sapinin qoyulma iisuluna gora

B) argac sapinin qirilmasina goro

C) argac sapinin agilmasina goro

D) argac sapinin sarmmasina goro

E) argac sapinin daranmasima gora

197.Toxucu dozgahlar1 argac baglamasmin avtomatik yaxud mexaniki tisulla
doyisdirilmasing gora neca tosniflosdirilir?

A))argac baglamasmin doyisdirilmosing gora

B) argac baglamasimin sarinmasima gora

C) argac baglamasinin ac¢ilmasina goro

D) argac baglamasinin burulmasina gora

E) argac baglamasinin tokrar sarinmasina gora

198.Toxucu dozgahinin is¢i eninin dlgiilorino géra neco tosniflosdirilir?
A))toxunan par¢anin enino goro

B) toxunan par¢anin uzununa goro

C) toxunan par¢anin rongind goro

D) toxunan parcanin qalinligina gora

E) toxunan par¢anin sarindigina goro

199.Toxucu dozgahmnin jakkard, ekssentrikli vo karetkali olmasina gors neco
tosniflosdirilir?
A))asnok omols gotirici mexanizmin ndviine gors



B) osnok amolo gotirici mexanizmin qurulusuna goro
C) asnak amals gatirici mexanizmin is prinsiping gora
D) asnok omolo gotirici mexanizmin olmamasina gors
E) osnok omolo gotirici mexanizming goro

200.Toxucu dozgahmin orta, asag1 va yuxar1 vurmalarla olmalarina gora
neco tosniflosdirilir?

A))vurucu mexanizmin durdugu voziyyatino géro

B) vurucu mexanizmin qurulusuna gora

C) vurucu mexanizmin noviing gora

D) vurucu mexanizmin prinsipind goro

E) vurucu mexanizmin olmamasina gora

201.Toxucu dozgahi bir makikli vo iki makikli olmasina gors neca
tosniflosdirilir?

A))mokiyin sayina gora

B) mokiyin siiratino gors

C) mokiyin 0l¢iistine goro

D) mokikli vo makiksiz olmamasina gora

E) mokiyin olmamasina goro

202.Toxucu dozgahi agarli vo agarsiz olmasina gors neco tosniflogdirilir?
A))qoruyucu mexanizmin sistemino gora

B) gqoruyucu mexanizmin is prinsipino goro

C) gqoruyucu mexanizmin noviino géro

D) goruyucu mexanizmin qurulusuna gora

E) goruyucu mexanizmin olmamasina goro

203.Toxucu dozgahi horokatverici orqaninin yerlosmasino gors neco
tosniflosdirilir?

A))dazgahin sol vo sag alo nizamlanmasi

B) dozgahin sol alo nizamlanmasi

C) dozgahm sag olo nizamlanmasi

D) dozgahin ndviino goro

E) dozgahin qurulusuna gors

204.Toxucu dozgahin sol va sag olo nizamlanmasina goro neco
tosniflosdirilir?

A))harokatverici organin yerlogsmosino gora

B) harokotverici orqanin néviino gors

C) hoarakatverici orqanin qurulusuna goro



D) horokatverici organin is prinsipine gora
E) horokatverici organin olmamasma goro

205.Toxucu dozgahinin miihorriki bilavasito hanst mexanizmi 1o salir?
A))bas vali

B) vurucu mexanizmi

C) batan mexanizmi

D) saygaci

E) lamellori

206.Toxucu dozgahinin bas val1 horokoti hansi orqana verir?
A))orta vala

B) remizloro

C) batan mexanizmino

D) mal valina

E) lamellora

207.0rta valin firlanma tezliyi bas valin firlanma tezliyindon neco dofo
azdir?

A)l

B))2

C)3

D) 4

E)S

208.Toxucu dozgahinin mexanizmlorino harokst hansi orqandan verilir?
A) bas valdan

B))orta valdan

C) lamelldon

D) batandan

E) remizdon

209.Toxucu dozgahinin bas val1 horokoti hansi orqandan alir?
A))miihorrikdon

B) vurucu mexanizmdon

C) batan mexanizmdon

D) saygacdan

E) lamellordon



210.Toxucu dozgahinin orta vali horokati hansi orqandan alir?
A) miihorrikdon

B))bas valdan

C) remizdon

D) batandan

E) saygacdan

211.Toxucu dozgahmin orta vali firlanma tezliyi hans1 orqandan 2 dofs
azdir?

A) remizadan

B))bas valdan

C) batandan

D) vurucu mexanizmdon

E) miihorrikdon

212.Toxucu dozgahmin orta vali asagidaki hans1 mexanizma harakati
oturmur?

A))lamels

B) vurucu mexanizmo

C) batana

D) remizaya

E) qoruyucu mexanizmo

213.Toxucu dozgahinda parg¢a toxunan saplar neco adlanir?
A) xolst
B) sap
C)) oris vo argac
D) lent
E) kolof

214.Toxucu dozgahinda miixtslif mexanizmlorin uygun harokotinds no
omalo goalir?

A) iplik

B))parca

C) sap

D) kolof

E) trikotaj

215.Asagidakilardan hansi toxucu dozgahinin asas hissalorindondir?
A) dartict mexanizm



B) sarima mexanizm

C) sixic1 mexanizm

D)) asnok omols gotiron mexanizm
E) ventilotor

216.Asagidakilardan hansi toxucu dozgahinin 9sas mexanizmlorindon deyil?

A)) dartic1 cehaz

B) batan mexanizmi

C) vurucu mexanizm

D) asmok amals gatirici mexanizmi
E) hazir mal cali

217.Argac sap1 tizro sixligahans1 mexanizm nazarot edir?

A))batan mexanizmi

B) vurucu mexanizm
C) lamerlor qotuyucular
D) quruyucular

E) saygac

218.Toxunmus parcalar toxucu dozgahinin hansi orqanina sarilir?

A) saygaca

B) lamellora

C) batan mexanizmina
D) vurucu mexanizmino
E)) mal valina

219.Parga toxunan zaman par¢anin uzununa gedon saplar hansi orqandan
acilir?

A) Qovucu mexanizmlordon
B) lamellordon

C) vurucu mexanizmdon
D))orsi navoydan

E) batan mexanizmdon

220.9Oris saplarinin qirilmasina hansi is¢i organ nozarat edir

A) batan mexanizm

B) vurucu mexanizm
C))lamellor

D) goruyucu mexanizm



E) saygac

221.Toxucu dozgahinda orta valin firlanma tezliyi bas valin firlanma
tezliyindon neco dofs az olur?

A)S

B)3

C)6

D)) 2

E) 7

222.Toxucu dozgahinda batana harakat neca verilir?
A))otiirticiilorlo
B)ventilyatorla
C) buxarla
D) istiliklo
E) elektriklo

223.Mal tonzimloyicisina va agac doyisdiron mexanizma horokot hansi is¢i
orqan vasitasilo verilir?

A) otlirticiilorlo

B))batandan

C)ventelyatorla

D) gqoruyucudan

E) tonzimloyicidon

224 .9ris saplar1 iki hissayo boliinorak, bir remizin yuxari galxmasi vo
digorinin asagida galmasi no omolo gotirir?

A)) asnak

B) batan

C) parcanin horokati

D) ayirma

E) burma

225.Asagidakilardan hansi asnoks omalo gotiron mexanizmin asas hissosidir.
A) vurucu mexanizm
B) batan
C)) remiz qaldirici qollar vo ekssentriklor
D) navoy va batan
E) qoruyucular



226.Dozgahin orta valina birlogdirilmis ekssentriklor bir-birino nisboton ne¢o
yerlasib

A))180° cevrilmis formada

B)30° cevrilmis formada

C) paralel

D) 90° cevrilmis formada

E) 45° cevrilmis formada

227.Remezalarin horokatini na alagolondirir
A) batan mexanizm
B) vurucu mexanizm
C) ulduz
D))diyircok
E) disli ¢arx

228.9snak orta valin ne¢o dovriindo formalasir?
A))2
B) 3
C) 0.5
D) 3.5
E) 1.5

229.Remezanm iist hissasi qayisla iki miixtolif radiusla nays borkidilir
A) vala
B) batana
C))diyircoyo
D) vurucu mexanizmino
E) daraga

230.Mokiyin asnokdon ke¢masi ii¢iin istigamatlondirici rolunu oynayan
mexanizm nego adlanir?

A) vurucu mexanizm

B) hazir mal vali

C) lamellor

D))batan mexanizmi

E) saygac

231.Batan mexanizmi rogsi horokotini hans1 is¢i orqandan alir.
A)) bas valdan
B) orta valdan



C) qoruyucudan
D) lameldon
E) saygacdan

232.Mokiyin asnokdon ke¢masing lazimu siirati hans1 mexanizm verir?

A) saygac

B) orta val

C) vurucu mexanizm
D) asnok

E) bas val

233.Vurucu mexanizm dozgahin hansi hissasinds yerlosdirilir?

A) 6nondo

B) arxasinda

C) bas valmn altinda

D) )sag va sol toroflorindo
E) orta valin iistiindo

234 .Vurucu mexanizmlor hansi ardiciligla horokat edirlor?

A) )ndvbali
B) eyni vaxta
C) vaxtasiri
D) ellepsvari
E) dairovi

235.Vurucu mexanizmlar neca dovrdan bir vururlar?

A))0.5
B) 1.0
C) 1.5
D) 2.0
E) 2.5

236.0rta valin firlanma tezliyi dirsakli valin firlanma tezliyindon neco dofa
az olur?

A)l
B) )2
03
D)4
E)S



237.9ris sapinin tarimliginin ¢ox olmasi naya sabob olur?
A) )qirilmalarin say1 artir
B) parga kip olur
C) argac sap1 ayilir
D) parca keyfiyyatli olur
E) par¢a uzanir

238.Toxucu dozgahmda hazir par¢ganin mal valina sarinmasi noyin komayi
ilo aparilir ?

A) batanmn

B) saygacin

C) )mal tonzimloyicinin
D) gayislarin

E) qoruyucunun

239.Toxucu dozgahimn nozori mohsuldarlig1 hansi diisturla hesablanir?
A) 1T, = n, 60

T

~ R,100
By _ 17,200
" R,100
100
C 1, ="
) " R,60
D) _ n, 60
" R,180
E) T 0
1003

240.Toxucu dozgahinda faktik mohsuldarliq hans1 diisturla toyin edilir?

A) m,=R-S-P,
B) 1,=P -n, 60
O) 11, =n,-K,-100

60
D)) 11, =2 .
) 1 P 100 o

E) r1,=pP -n, 100

241.Toxucu dozgahmin mohsuldarligi m*-lo neco hesablanir?



V60

A II, =
) " P100

60
B II. = i :
) T PulOO S
)] I, =n,-K,-100

D) 1,=R-S-P,
E) II, =P, -n,-100

242 .Dozgahda iki sistem sapdan qarsiliqli toxunan momulatlar neco
adlandirilir?

A))parga

B) trikotaj

C) oris

D) argac

E) kolof

243 Parcanin uzunlugu boyu islonon saplar neco adlandirilir?
A) argac

B))oris

C) sotin

D) iplik

E) atlas

244 Parcanin enino islonon saplar neco adlandirilir?
A) iplik

B) oris

C))argac

D) lent

E) atlas

245Parganin toxunmasi prosesi neco gedir?

A) aris saplarinin bir-birind horiilmosi

B) argac saplarmin bir-birino horiilmasi

C)) oris vo argac saplarmin garsiligli bir-birino horiilmosi
D) aris vo argac saplarinin paralel sixilmasi

E) argac saplarmin paralel sixilmasi

246.Toxunma raportu noyo deyilir?
A) Parcanin toxunmasina



B) Parcanin ronglonmasina

C))tam bir naxis1 diizoldon saplarin comina
D) Splara burulmasima

E) Pargaya naxis vurulmasina

247 Ne¢o toxunma tisulu vardir?
A) 1l
B) 2
O3
D))4
E)5

248.Polotno, satin, atlas qaydasinda toxunmalar neco toxunmalar
adlandirilir?

A) miirokkob

B))sado

C) boyliknaxish

D) miirokkob

E) xirda naxish

249.Sado toxunmalar neco formalagir?

A))oris sap1 argac sapinin {istiindo bir dofo kegir

B) orig sap1 argac sapima parallel yerlogdirilir

C) argac sap1 oris sapimnin iistiindo kegir

D) aris sap1 argac sapinin lstiindos bir ne¢o dofo kegir
E) argac sap1 orisin listiindo iki dofo kegir

250.9ris vo argac saplarinin sira ilo bir-birinin tizorindon keg¢orak toxunan
parcanin {iz vo astar naxisi neco olur?

A) forqli

B))eyni

C) miirokkob

D) diiz

E) hamis1 dogrudur

251.Pambiq parcalardan mitkal, bez, ¢it vo batist hans1 iisulla toxunur?
A) miirokkab tisulla

B))sado iisulla

C) boyliknaxish

D) xirda naxisl



E) diizgiin cavab yoxdur

252.Yun ipliklordon donluq parg¢a hansi tisulla toxunur?
A) boyiiknaxish

B) miirokkob iisulla

C))sado tisulla

D) xirda naxisl

E) hamis1 dogrudur

253.Sarja toxumasinda aris vo argac raporunda neco sap olmalidir?
A) 1l
B)2
03
D))4
E)S

254.Sarja toxumasinda argac sap1 saga torof yerinin neco doyigir?
A) 4 sap

B) 5 sap

C) 2 sap

D))1 sap

E) 3 sap

255.Sarja toxumasinda raport saplar1 neco yazilir?
A) rogomlo

B) naturl adadlo

C) tam odadlo

D) onluq kosrlo

E))kosrlo

256.Sarja toxumasinda raport saplarini géstoron kosrin siirati noyi gostorir?
A) toxunma sixligini

B) argac saplarn paralelliyini

C))argac sapin iistiindon kegon oris saplarinin sayini

D) argac sapin altindan kegon oris saplarmin sayini

E) parcada olan argac saplarinin sayini

257.Sarja toxumasinda raport saplarini géstoran kosrin moxraci noyi
gostorir?

A) toxunma sixligini

B) argac saplarn paralelliyini



C) argac sapin iistiindon kegon oris saplarinin sayini
D))argac sapin altindan kegon oris saplarmin sayini
E) parcada olan argac saplarinin sayini

258.Sarja toxumasinda saplarm yerini doyigsmasi neco adlanir?
A))pillo

B) mortobo

C) hérmo

D) toxuma

E) ovozlomo

259.Sarja toxumasinda aris va argac saplarinin sixlig1 eynidirso dioqonal
yuxartya torof ne¢o doracali bucaq iizro istigamotlonir?

A) 30°

B) 90°

C) 120°

D))45°

E) 75°

260.Satin toxunmasinda oris vo argac saplari bir-birina neco horiiliir?
A) paralel

B) perpendikulyar

C) 45° bucaq altinda

D))seyrak

E) six

261.Argac sapina asason satin pargalari neco segilir?
A) oris saplar1 tizdodirso

B))argac saplari1 tizdodirso

C) par¢a hamar deyilso

D) parganin arxa torofi hamardirsa

E) oris vo argac saplar1 goriiniirso

262 .Parcanin iizorindo oris saplaridirsa bu pargalar neco adlanir?
A) sotin

B) sarja

C))atlas

D) batist

E) bez



263.Sotin toxunmasinda oris raporunda ne¢o sap olmalidir?
A) 1l

B) 2

03

D) 4

E))5 vo daha ¢ox

264 .Xirda naxigli toxunmalar neco alinir?
A))aris vo argac saplarmin yerini doyigsmoklo
B) argac saplarinin yerini doyismaklo

C) oris saplarinin yerini doyismoklo

D) toxunma sixligini artirmaqla

E) toxunma sixligini azaltmagqla

265.X1rda naxish toxunmalar nec¢o qrupa boliiniir?
A)S
B) 4
03
D))2
E)1

266.Xirda naxisli toxunmada sadolordon alinan téromoa hérmalor nego qrupa
boliniir?

A))3

B) 4

)2

D)5

E)8

267 Miirokkob toxunmalar qurulusuna gors neco xassoaloro malikdir?
A)6
B) 5
C)4
D))3
E) 2

268.Ikiiizlii vo ya ikitorafli toxunmalar nego sapdan toxunur?
A)2
B))3
C)4



D)5
E)6

269.Ikiiizlii vo ya ikitorofli toxunmada alian pargalar neca olurlar?
A))qalin, six vo agir

B) nazik vo davamsiz

C) orta qalinliqda

D) yiingiil

E) méhkom

270.1kiqat toxunmalar ne¢a sistem saplardan toxunur?
A)1va2

B)2vo3

C))4vo5

D)7 vo 8

E) 10 vo 12

271.B0oyiik naxisli toxunmalar hans1t magmlarda alinir?
A) ayirici

B) darayici

C) cirpict

D))jakkord

E) garisdirici

272 .Jakkord toxunmalar ne¢o qrupa boliintirlor?
A)6
B) 5
C)4
D)3
E))2

273.Sado Jakkord toxunmalar1 hans1 ardicilligla formalagir?
A))bir orig vo bir argac sapi ilo

B) bir oris vo iki argac sap1 ilo

C) iki aris va iki argac sapt ilo

D) iki oris vo bir argac sapi ilo

E) bir orig vo dord argac sapi ilo

274 Miirokkob jakkard toxumalar1 hansi ardicilligla formalagir?
A))3 vo daha ¢ox sistem sapla



B) 2 sistem sapla

C) 1 argac sap1 ilo

D) 1 oris vo 1 argac sap1 ilo
E) argac sap1 ilo

275.Mebel pargalar1 vo ¢arpayi ortiiklori hansi toxunma tisulu ilo alinir?
A) sado jakkard toxunmasi

B))miirokkob jakkard toxunmasi

C) xirda naxisli toxunmasi

D) sotin toxunmasi

E) sarja toxunmasi

276.Toxunma noviindon asili olaraq pargalar ne¢o qrupa boliiniir?
A)1l
B) 2
03
D))4
E)5

277 Parganin sothi hamar vo saya oldugda bu parca hansi nove aid edilir?
A) )asas (sado) roxunmali pargalar
B) xirda naxigli parcalar
C) atlas toxunmal1 pargalar
D) sotin toxunmali pargalar
E) iki qat toxunus parcalar

278. Toxunma zamani par¢anin sathindo xirda naxislar yaradilirsa, onda bu
nov parca nec¢o adlandirilir?

A) sotin toxunmali pargalar

B)) xirda naxish parcalar

C) atlas toxunmal1 parcalar

D) iki gat toxunus parcalar

E) sado roxunmali pargalar

279.0gor parca bir nego sistem oaris vo argac saplarindan toxunursa onda bu
nov parca nec¢o adlandirilir?

A) atlas toxunmali parcalar

B) sotin toxunmali parcalar

C) ikigat toxunmali pargalar

D) sado roxunmali pargalar



E))miirokkob toxunmali pargalar

280.Biitlin n6v toxunmali pargalarin miixtalif variantlarda birlogsmosi
naticasindo alinan pargalar hansi nov pargalara aid edilir?

A)) iki naxigh pagalar

B) ikigat toxunmali pargalar

C) tokqgat toxunmali parcalar

D) sarja toxunmali pargalar

E) atlas toxunmal1 pargalar

281.Sads toxunmalar neco toxunmalara deyir?
A) oks sistemli tok sap1 iki dofo ortiir
B)) oks sistemli tok sap1 bir dofo Ortiir
C) oks sistemli tok saplar qarsilasmir
D) oks sistemli tok saplar horiiliir
E) oks sistemli tok saplar bir dofa horiiliir

282.Sado toxunmalarin rapportu necs yazilir?
A) Razé R,
B) RQZ Ra+R9Ra
C)) R,=R,=R

D) R=%
R

R
E) R~ Ra

283.9sas toxunmalarmn har bir névii ne¢s parameterlo miioyyoan olunur?
A)l
B))2
C)3
D)4
E)S

284.9sas toxunmalar hans1 parametrlorlo miioyyan olunur?
A)) Rapport R vo siirlismo S
B) Rapportla R
C) stiriismoailo S
D) toxunma ilo
E) horiilmos ilo



285.9sas (sado) toxunmalarin ne¢o novii vardir?
A) 1
B) 2
0)3
D) 4
E)5

286.Sado toxunmalarin hanst novlori vardir?
A)) polotno, sarj va atlas yoxunmasi
B) polotno toxunmasi
C) sarja toxunmasi
D) Atlas toxunmasi
E) ikigat toxunma

287.Sarja toxunmasi {i¢iin rapport vo siiriismo neco yazilir?

A)R<3; S=S,=+2
B)) R>3;S,=S.=+1
C) R>3; S =S,+1

D) R=3; S=2 "5

S
E) R+3; SQZS—

a

288.Siirlismanin qarsisindaki isars noyi gostorir?
A) Sarjada naxiglar1 gostorir
B) sarjada saplarin istigamotini gostorir
C)) sarjada diagonalin istigamatini gostorir
D) sarjada saplarin kosismosini gostorir
E) sarjada saplarin toxunmasini gostorir

289.Siirtismonin garsisindaki isara miisbatdisso, onda neco olur?

A)) sarjanin diaqanali saga yonalir

B) sarjanin diaganali sola yonolir

C) sarjanin diaganali perpendikulyar olur
D) sarjanin diaganali paralel olur

E) sarjanin diaganali olur

290.Siirtismonin garsisindaki isaro manfidirso, onda neco olur?

A) sarjanin diaqanali saga yonalir



B)) sarjanin diaganali sola yonolir

C) sarjanin diaganali perpendikulyar olur
D) sarjanin diaganali paralel olur

E) sarjanin diaganali olur

291.Saplarn xotti sixhig1 T,=T, vo P,=P, oldugda sarja toxunmasinda
diagonalin maillik bucag a neca daracs olur?

A) 25°

B) 35°

C)) 45°

D) 55°

E) 65°

292 .Saplarin xotti sixhig1 T,=T, vo P>P, oldugda sarja toxunmasimda
diagonalin maillik bucag a neca doracs olur?

A) o =25°

B) o < 35°

C)) a >45°

D) o <55°

E) a +65°

293.Atlas (sotin) tixunmasinin rapportu va siiriismosi ne¢d yazilir?
A)) R>5; I<S<R-1
B) R<5, I<S<R+I
C)R<5;, [1<S<R+1
D) R=5; I<S=R+I]
E)R+5; [1+S=R<I

294 . ANK — 100 — 1 aqreqatininistehsal siirati ne¢o m/doq olur?
A) 5 m/doq

B))3-3.5 m/doq

C) 8 m/doq

D) 10-12 m/daq

E) 2 m/doq

295.ANK — 100 — 1 agreqatinin faydali vaxt omsali ne¢odir?
A) 0.1-0.2

B) 0.2-0.6

())0.7-0.75



D) 0.8-0.85
E) 0.85-0.95

296. ANK — 100 — 1 qurgusunda hopdurulma siirati neco m/doq — dir?
A))2-3 m/doq

B) 12 m/doq

C) 8-10 m/daq

D) 25-30 m/doaq

E) 15-20 m/doq

297.ANK — 100 — 1 agreqatinda ucluglu qurutma masini ne¢o bélmodon
ibaratdir?

A)8

B) 5

0))2

D)7

E) 12

298.ANK — 100 — 1 agreqatinda ucluglu qurutma masminda I bolmonin
uzunlugu no qodordir?

A) 8 m

B)4 m

C)3m

D))2.5m

E)1.5m

299.Barabanli quruducu masinda polotnonun harokat siiroti hansi diisturla
toyin edilir?

ANV=1000S / [(W;— Wy)g60]

B) V=1000S/ W

C) V=100Q / W

D) V=100S/ QW;

E) V=100S / Wj

300.MB —220 — BB masin1 yarimfabrikatlar1 hans1 sixliga qodar emal edo
bilor?

A) 80 g/m’

B) 50 q/m3

C))40 ¢/m’



D) 120 g/m’
E) 200 g/m’



